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Susan Schommer – IMPA                             Teste de Heterocedasticidade Probit

Teste de Heterocedasticidade Probit
Heterocedasticidade:

Para testar heterocedasticidade quando a variável explicada é binária, como os resíduos tomam valores 
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 para cada observação, não é suficiente apenas fazer um teste de White, em que testávamos a hipótese H0: V((t)=(2 (homocedasticidade) contra H1: V((t)=
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No modelo binário (Probit) temos:


[image: image4.wmf]i

k

j

ij

j

i

x

y

e

b

a

+

+

=

å

=

1

*

    sendo     i ( IN(0,1)
Mas como observamos apenas o y sendo 0 ou 1, podemos escrever o modelo como:

Detonate, 
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Vimos que: 
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   sendo F a distribuição cumulativa de ( e ( é um resíduo representando o desvio da binária y de sua média condicional. Então:
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Uma especificação mais geral é que os erros sejam heterocedástico:
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    sendo     i ( N(0,
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onde zi  é uma das variáveis explicativas e ( um parâmetro não conhecido.

Se (=0 temos que os erros são homocedásticos, assim o teste conforme Davidson e Mackinnon (1993) é feito por testar as seguintes hipóteses:

H0: (=0 (homocedástico)

H1: ((0 (heterocedástico)

Para testar as hipóteses, montamos a seguinte regressão dos resíduos:

Como vimos que (i tem variância 
[image: image13.wmf])

(

1

)(

(

i

i

Z

F

Z

F

-

 dividimos ambos os lados da regressão por 
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onde 
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 é o y estimado  para cada observação, f(-Zi) é a densidade da distribuição (pdf).

A estatística do teste é dada pela soma do quadrado dos valores estimados (resíduos padronizados). Este teste tem distribuição (2 com graus de liberdade igual ao número de variáveis z.  

Exemplo 11: De acordo com Greene. Modelo para analisar a efetividade de um novo método de ensinar economia. O modelo é:
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onde, GRADE = 1 se o estudante melhorou seu coeficiente 0 caso contrário.

GPA = coeficiente médio

TUCE = conhecimento do material

PSI = 1 se o estudante foi exposto ao novo método e 0 caso contrário.
ex11 =

         0    2.6600   20.0000         0

         0    2.8900   22.0000         0

         0    3.2800   24.0000         0

         0    2.9200   12.0000         0

         1    4.0000   21.0000         0

         0    2.8600   17.0000         0

         0    2.7600   17.0000         0

         0    2.8700   21.0000         0

         0    3.0300   25.0000         0

         1    3.9200   29.0000         0

         0    2.6300   20.0000         0

         0    3.3200   23.0000         0

         0    3.5700   23.0000         0

         1    3.2600   25.0000         0

         0    3.5300   26.0000         0

         0    2.7400   19.0000         0

         0    2.7500   25.0000         0

         0    2.8300   19.0000         0

         0    3.1200   23.0000    1.0000

         1    3.1600   25.0000    1.0000

         0    2.0600   22.0000    1.0000

         1    3.6200   28.0000    1.0000

         0    2.8900   14.0000    1.0000

         0    3.5100   26.0000    1.0000

         1    3.5400   24.0000    1.0000

         1    2.8300   27.0000    1.0000

         1    3.3900   17.0000    1.0000

         0    2.6700   24.0000    1.0000

         1    3.6500   21.0000    1.0000

         1    4.0000   23.0000    1.0000

         0    3.1000   21.0000    1.0000

         1    2.3900   19.0000    1.0000

>> prob1 = probit(ex11(:,1),[ones(32,1),ex11(:,2:4)]);

prob1 = 

      meth: 'probit'

     tstat: [4x1 double]

      yhat: [32x1 double]

     resid: [32x1 double]

      sige: 0.1305

      r2mf: 0.3775

      rsqr: 0.4566

      beta: [4x1 double]

    lratio: 15.5459

       lik: -12.8188

      nobs: 32

      nvar: 4

       zip: 21

       one: 11

      iter: 7

     convg: 2.1720e-010

         y: [32x1 double]

>> prt_reg(prob1)

Probit Maximum Likelihood Estimates 

McFadden R-squared     =    0.3775 

Estrella R-squared     =    0.4566 

LR-ratio, 2*(Lu-Lr)    =   15.5459 

LR p-value             =    0.0014 

Log-Likelihood         =  -12.8188 

# of iterations        =      7   

Convergence criterion  =   2.1719834e-010 

Nobs, Nvars            =     32,     4 

# of 0's, # of 1's     =     21,    11 

***************************************************************

Variable        Coefficient      t-statistic    t-probability 

variable 1        -7.452320        -2.931131         0.006656 

variable 2         1.625810         2.343063         0.026459 

variable 3         0.051729         0.616626         0.542463 

variable 4         1.426332         2.397045         0.023445

>> p_hat=prob1.yhat

p_hat =

    0.0182

    0.0531

    0.1899

    0.0186

    0.5546

    0.0272

    0.0185

    0.0446

    0.1088

    0.6631

    0.0161

    0.1936

    0.3233

    0.1952

    0.3563

    0.0220

    0.0457

    0.0309

    0.5934

    0.6572

    0.0619

    0.9045

    0.2732

    0.8475

    0.8342

    0.4887

    0.6424

    0.3287

    0.8400

    0.9522

    0.5400

    0.1235

>> xb=-[ones(32,1),ex11(:,2:4)]*prob1.beta;

xb =

    2.0931

    1.6157

    0.8782

    2.0842

   -0.1372

    1.9231

    2.0857

    1.6999

    1.2329

   -0.4210

    2.1419

    0.8649

    0.4584

    0.8590

    0.3683

    2.0148

    1.6881

    1.8684

   -0.2363

   -0.4048

    1.5388

   -1.3079

    0.6032

   -1.0256

   -0.9709

    0.0283

   -0.3649

    0.4436

   -0.9945

   -1.6670

   -0.1003

    1.1575

>> brmr_y=prob1.resid./sqrt(p_hat.*(1-p_hat));

brmr_y =

   -0.1360

   -0.2368

   -0.4842

   -0.1376

    0.8962

   -0.1673

   -0.1373

   -0.2160

   -0.3494

    0.7128

   -0.1279

   -0.4899

   -0.6912

    2.0306

   -0.7441

   -0.1499

   -0.2188

   -0.1784

   -1.2081

    0.7222

   -0.2569

    0.3249

   -0.6131

   -2.3570

    0.4458

    1.0228

    0.7461

   -0.6997

    0.4364

    0.2239

   -1.0834

    2.6635

>> fac=normpdf(-xb)./sqrt(p_hat.*(1-p_hat));

fac =

    0.3341

    0.4824

    0.6917

    0.3367

    0.7952

    0.3857

    0.3363

    0.4558

    0.5991

    0.7725

    0.3198

    0.6947

    0.7678

    0.6960

    0.7784

    0.3576

    0.4595

    0.4027

    0.7898

    0.7744

    0.5066

    0.5772

    0.7464

    0.6558

    0.6696

    0.7978

    0.7787

    0.7697

    0.6637

    0.4662

    0.7964

    0.6205

>> brmr_x=[fac,ex11(:,2).*fac,ex11(:,3).*fac,ex11(:,4).*fac];
brmr_x =

    0.3341    0.8887    6.6821         0

    0.4824    1.3942   10.6134         0

    0.6917    2.2687   16.6000         0

    0.3367    0.9833    4.0409         0

    0.7952    3.1806   16.6983         0

    0.3857    1.1032    6.5572         0

    0.3363    0.9282    5.7171         0

    0.4558    1.3081    9.5718         0

    0.5991    1.8154   14.9784         0

    0.7725    3.0281   22.4021         0

    0.3198    0.8409    6.3950         0

    0.6947    2.3064   15.9780         0

    0.7678    2.7412   17.6602         0

    0.6960    2.2691   17.4008         0

    0.7784    2.7477   20.2383         0

    0.3576    0.9799    6.7947         0

    0.4595    1.2637   11.4885         0

    0.4027    1.1397    7.6519         0

    0.7898    2.4642   18.1658    0.7898

    0.7744    2.4470   19.3595    0.7744

    0.5066    1.0436   11.1454    0.5066

    0.5772    2.0896   16.1627    0.5772

    0.7464    2.1570   10.4493    0.7464

    0.6558    2.3018   17.0503    0.6558

    0.6696    2.3703   16.0696    0.6696

    0.7978    2.2577   21.5398    0.7978

    0.7787    2.6400   13.2387    0.7787

    0.7697    2.0552   18.4733    0.7697

    0.6637    2.4224   13.9371    0.6637

    0.4662    1.8648   10.7229    0.4662

    0.7964    2.4689   16.7250    0.7964

    0.6205    1.4829   11.7890    0.6205

>> oslh=ols(brmr_y,[brmr_x,ex11(:,4).*(-xb).*fac]);

oslh = 

     meth: 'ols'

        y: [32x1 double]

     nobs: 32

     nvar: 5

     beta: [5x1 double]

     yhat: [32x1 double]

    resid: [32x1 double]

     sige: 0.9149

     bstd: [5x1 double]

     bint: [5x2 double]

    tstat: [5x1 double]

     rsqr: 0.0587

     rbar: -0.0807

       dw: 2.4223

>> prt_reg(oslh)

Ordinary Least-squares Estimates 

R-squared      =    0.0587 

Rbar-squared   =   -0.0807 

sigma^2        =    0.9149 

Durbin-Watson  =    2.4223 

Nobs, Nvars    =     32,     5 

***************************************************************

Variable        Coefficient      t-statistic    t-probability 

variable 1        -3.145478        -0.911894         0.369895 

variable 2         0.822019         0.899769         0.376199 

variable 3         0.017162         0.217852         0.829183 

variable 4         0.380634         0.601197         0.552723 

variable 5        -0.920176        -1.300738         0.204341

>> brmr_yf=oslh.yhat;

brmr_yf =

   -0.2057

   -0.1892

   -0.0258

   -0.1816

    0.4000

   -0.1939

   -0.1967

   -0.1941

   -0.1352

    0.4438

   -0.2047

   -0.0150

    0.1412

   -0.0255

    0.1576

   -0.2028

   -0.2095

   -0.1986

   -0.0181

   -0.0857

    0.3658

   -0.2956

    0.3031

   -0.2473

   -0.2252

    0.0406

   -0.0173

    0.1924

   -0.2119

   -0.2872

    0.0410

    0.3666

>> lm_test=sum((brmr_yf).^2);

lm_test =

    1.5480

>> p_val = 1-chi2cdf(lm_test,1);

p_val =

    0.2134

Acima temos que não rejeito H0 (homocedástico) com probabilidade = 78.66%
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